



## **Rámcová dohoda uzavřená dne 10. května 2010**

**ve znění aktualizace ze dne 17. 4. 2023**

**Česká republika – Agentura ochrany přírody a krajiny ČR**

Se sídlem: Kaplanova 1931/1, 148 00 Praha 11 – Chodov

IČ: 62933591

Zastoupená: ředitelem RNDr. Františkem Pelcem

(dále jen AOPK ČR)

a

**Česká Mountainbiková Asociace, z.s.**

Se sídlem: Kubelíkova 1189/29, 130 00 Praha 3

IČ: 28552075

Zastoupená: předsedou Václavem Vlkem Volrábem

(dále jen ČeMBA)

**AOPK ČR** zajišťuje výkon státní správy v ochraně přírody a krajiny na území chráněných krajinných oblastí a na ostatním území ČR v rozsahu daném zákonem č. 114/1992 Sb o ochraně přírody a krajiny; spravuje státní majetek zejména ve zvláště chráněných územích ČR; vykonává odbornou podporu výkonu státní správy, připravuje podklady pro vyhlásování zvláště chráněných území, plánovací, metodickou a znaleckou činnost; a zabývá se osvětou, šířením informací, poradenstvím a vzděláváním v oblasti ochrany přírody a krajiny. Tyto činnosti zajišťuje zejména prostřednictvím regionálních pracovišť.

**ČeMBA** je členskou neziskovou organizací s celorepublikovou působností, která hájí zájmy českých terénních cyklistů, aktivně se podílí na vytváření lepších podmínek pro terénní cyklistiku v ČR. ČeMBA do ČR přináší hodnoty a kulturu účasti a spoluzodpovědnosti terénních cyklistů (a dalších uživatelských skupin) za trvale udržitelné podmínky pro rekreaci v přírodě. ČeMBA do ČR přináší a svojí odbornou prací rozvíjí dobrou praxi a metodiku plánování, realizace a údržby přírodě blízkých stezek pro terénní cyklisty a sdílené užívání.

Tato dohoda mezi AOPK ČR a ČeMBA upřesňuje témata spolupráce a nastavuje způsoby jejího naplňování, čímž přispívá k lepším vztahům mezi pracovníky všech pracovišť AOPK ČR, členy i zaměstnanci ČeMBA z.s., návštěvníky území v péči AOPK ČR, komunitou terénních cyklistů a dalšími uživateli krajiny a tím přispívá ke zlepšení stavu přírody a krajiny v ČR a zkvalitnění návštěvnického zážitku široké veřejnosti.

Přílohou 1 této dohody je vysvětlení použitých pojmů.

## Článek 1: Předmět dohody

Obě strany se vzájemně dohodly na těchto činnostech:

1. Obě strany budou spolupracovat při přípravě materiálů, které budou informovat veřejnost o partnerství mezi AOPK ČR a ČeMBA z.s.
2. Obě strany budou spolupracovat při tvorbě metodik a dalších odborných dokumentů a studií pro státní ochranu přírody týkajících se terénní cyklistiky, udržitelných stezek a souvisejících témat jako management návštěvnosti, udržitelná rekreace a turismus, při pořádání vzdělávacích seminářů, přípravě informačních materiálů apod.
3. Jedním z cílů je identifikace oboustranně prospěšných oblastí z vědy, výzkumu a vzdělávání a podpora spolupráce se školstvím ve všech úrovních, a to zejména v oblasti dobré praxe v managementu návštěvnosti, správy uživatelského konfliktu a navrhování a správy udržitelných stezek a cyklistických tras.
4. Obě strany společně identifikují oblasti možného zapojení dobrovolníků z řad terénních cyklistů do akcí týkajících se stezek a cyklistických tras v chráněných územích.
5. Obě strany budou spolupracovat na tvorbě legislativy týkající se problematiky přístupu do krajiny a pobytu v přírodě.

Přitom AOPK ČR bude:

1. Při hledání řešení problematiky terénní cyklistiky v přírodních oblastech spolupracovat s pověřenými osobami ČeMBA z.s. Pokud bude terénní cyklistika jedním z bodů programu jednání Odborné skupiny pro rekreaci, sport a turistiku AOPK ČR, budou na toto jednání přizvány i pověřené osoby ČeMBA z.s.
2. S pověřenými osobami ČeMBA z.s. konzultovat jejich návrhy z oblasti terénní cyklistiky a managementu návštěvnosti při přípravě plánů péče o zvláště chráněná území a podkladů pro nové vyhlásování zvláště chráněných území.
3. Seznámí vlastní odborné zaměstnance s obsahem této dohody a její odborná skupina pro rekreaci, sport a turistiku a odborná skupina pro práci s veřejností AOPK ČR budou na svých jednáních hodnotit aktivity obou stran dle této dohody.
4. V případě příprav záměrů nově vyhlásováných území s jiným stupněm ochrany (zejména CHKO a NP) AOPK ČR projedná s ČeMBA dopad záměru na terénní cyklistiku v daném území, tak aby byla minimalizována omezení terénní cyklistiky pouze na případy důvodné z hlediska ochrany přírody a krajiny. Po projednání dopadu na terénní cyklistiku budou učiněné závěry zpracovány do záměru. O čemž AOPK ČR bude ČeMBA následně informovat.

a ČeMBA bude:

1. Vést komunitu terénních cyklistů k odpovědnému chování v přírodě, nejen v chráněných územích; zvyšovat povědomí této komunity o platné legislativě týkající se pohybu a pobytu v přírodě; podporovat a rozvíjet vědomosti o přírodě a krajině a smysl pro jejich ochranu; propagovat ochranu přírody a krajiny a šetrný turismus a rekreaci.

2. V rámci svých kapacit prostřednictvím pověřených osob poskytovat všem pracovištím AOPK ČR na vyžádání konzultační činnost v terénní cyklistice, managementu návštěvnosti, přírodě blízkých stezkách a související problematice.
3. Zpracovávat zprávu o plnění této dohody minimálně jednou za tři roky. Vypracovanou zprávu poslat řediteli AOPK ČR.

#### **Článek 2: Období platnosti dohody**

1. Tato dohoda vstupuje v platnost v den, kdy budou podepsány obě strany. Změny této dohody formou dodatků mohou být navrženy kteroukoli stranou, avšak vstupují v platnost teprve po podpisu oběma stranami.
2. Z této dohody nevyplývá pro žádnou ze stran žádný závazek ke vstupování do dalších dohod, kontraktů nebo přidělování zakázek či dotací.

#### **Článek 3: Kontaktní a pověřené osoby**

1. Kontaktními osobami ve věcech této dohody jsou za AOPK ČR ředitel samostatného odboru vnějších vztahů, ředitelé regionálních pracovišť a dále osoby, které k tomu budou písemně pověřeny.
2. Pověřenými osobami ve věcech této dohody za ČeMBA z.s jsou předseda sdružení a osoby, které předseda sdružení pro tyto účely písemně pověří.

#### **Článek 4: Zvláštní ujednání**

Tato dohoda nezavazuje ani neopravňuje ani jednu stranu k uvádění log ani žádných oficiálních textů v odborných ani propagačních materiálech. Při spolupráci v rámci této dohody však taková situace může nastat, pak bude věcí konkrétní domluvy.

#### **Článek 5: Ukončení dohody**

Kterákoli strana může dohodu písemně jednostranně vypovědět, výpovědní lhůta je dnem doručení výpovědi druhé straně.

**Za Agenturu ochrany přírody a krajiny ČR**

**RNDr. František Pelc**

**ředitel**

**Za Českou Mountainbikovou asociaci, z.s.**

**Václav Vlk Volráb**

**Předseda**

.....



**Česká  
Mountainbiková  
Asociace, z.s.**  
Kubelkova 1189/29, 130 00 Praha 3  
IČ: 285 52 075, DIČ: CZ28552075

.....

**V Praze 17. 4. 2023**

## Příloha 1: Vysvětlení použitých pojmů

**Dobrá praxe** - pracovní postup, metoda, proces, činnost, pobídka, nebo odměna, které jsou považovány za účinnější způsob dosažení požadovaného výstupu, než jakákoli jiný pracovní postup, metoda, proces atd., pokud je použita za určitých podmínek nebo v určité situaci.

Myšlenka dobré praxe spočívá v tom, že použitím správných procesů, kontrol a testů může být požadovaný výsledek dosažen s méně problémy a nepředvídatelnými komplikacemi. Dobrá praxe může být rovněž definována jako nejúčinnější (nejnižší množství úsilí) a nejefektivnější (nejlepší výsledky) způsob splnění úkolu, založený na opakovatelných procedurách, které byly provedeny v průběhu času velkým množstvím lidí.

**Management návštěvnosti** - soubor technik a opatření k usměrnění pohybu návštěvníků v území.

**Přírodě blízké stezky** - stezky konstruované tak, aby měly co nejmenší dopad na přírodní prostředí. Jsou postavené z místních přírodních materiálů a přizpůsobují se tvaru terénu. Pro výstavbu přírodě blízkých stezek existují zásady shrnuté v ustálené, světově uznávané dobré praxi.

**Rekreace** - rekreace je forma odpočinku nebo činnosti ve volném čase, která je nezbytná pro existenci a rozvoj fyzické a psychické energie člověka.

### Terénní cyklistika

- Stále populárnější volnočasová aktivita, v různých formách přístupná pro všechny věkové kategorie mužů i žen. Přispívá ke zlepšení zdravotního stavu, rozvoji a udržení tělesné zdatnosti a celkové fyzické i psychické pohodě lidí.
- Navazuje na dlouhou tradici turistiky, pohybu a pobytu v přírodě v Česku a střední Evropě a vychází přitom ze socioekonomických změn a aktuálních preferencí ve sportu, rekreaci a návštěvnické infrastruktuře.
- Terénní cyklisté preferují pohyb po přírodě blízkých cestách a stezkách.
- Terénní cyklistika, pokud je správně řízena, patří mezi environmentálně šetrné aktivity v oblasti rekreace a turismu a nezpůsobuje nárůst uživatelského konfliktu. To je prokázáno vědeckými studiemi a praxí na mnoha místech ve světě.
- Světově uznávanou dobrou praxí a standardy v problematice správy, managementu návštěvnosti, plánování, realizace a údržby přírodě blízkých stezek a managementu terénní cyklistiky do Česka přináší ČEMBA.

**Turismus** = cestovní ruch.

**Turistika** - komplex činností spojených s aktivním pohybem a pobytem v přírodě. Je systémem lokomočních pohybových aktivit využívaných k cestování a spojuje účinek pohybové aktivity s vlivem přírodního prostředí a poznávacím společenským procesem.

**Uživatelské skupiny** (v kontextu rekreačního využití krajiny) – skupiny lidí věnujících se určitému druhu pohybu a pobytu v přírodě (například: pěší turisté, terénní cyklisté, běžci, jezdci na koních, horolezci, skialpinisté).